



РЕГИОНАЛЬНАЯ ПРОГРАММА ПЕРЕСЕЛЕНИЯ СООТЕЧЕСТВЕННИКОВ

(итоги за январь - сентябрь 2022 года)

Показатель по приему
соотечественников в 2022 году **180** чел.

За январь – сентябрь 2022 года стали участниками региональной программы переселения 155 человек. Установленный показатель по приему соотечественников на 2022 год выполнен на 87%.

Доля участников программы трудоспособного возраста, включая членов их семей, составила 66,5% (103 чел.), имеют профессиональную квалификацию 75% (77 чел.).

В основном в регион приезжают молодые семьи с детьми, так за январь – сентябрь текущего года в Мурманскую область на постоянное место жительства переехало 25 семей, из них 12 семей имеют двух и более детей. Средний возраст переселенца 27,5 лет.

Осуществляют трудовую деятельность 55% (57 чел.). В основном в сферах строительства, торговли, общественного питания и медицины (72% от всех работающих).

В текущем периоде, в рамках программы в регион переселилось шесть врачей (стоматологи, детский хирург, врач клинической лабораторной диагностики, рентгенолог, врач по рентгенэндоваскулярным диагностике и лечению) и одна медицинская сестра. Все медицинские работники трудоустроены, в том числе в областные учреждения здравоохранения Мурманской области.

Заинтересовались программой и приняли участие в ней пять предпринимателей. В целом профессиональный состав соотечественников, представлен специалистами различных профессий.

Сфера деятельности	Доля работающих	77 квалифицированных специалистов
Промышленность	– 19%	- инженеры, техники,
Строительство	– 28%	- электромонтеры,
Торговля	– 19%	- электросварщики,
Медицина	– 12%	- монтажники
Общепит	– 12%	- машинисты,
Предпринимательство	– 9%	- медицинские работники,
		- повара,
		- пекари

Для постоянного проживания выбрали город Мурманск 68% прибывших участников программы и членов их семей. Остальные предпочли такие города

как Кировск, Апатиты, Оленегорск, Мончегорск, а также Кольский и Печенгский районы.

В рамках мероприятий по информационному сопровождению программы состоялись рабочие встречи с представительствами МВД России в Республике Армения, Республике Таджикистан и Киргизской Республики. Вышеназванные мероприятия прошли в режиме видео-конференц-связи. По результатам проведенных мероприятий информационные материалы программы направлены в соответствующие Генеральные консульства Российской Федерации.

В сентябре текущего года совместно с ГТРК «Мурман» снят видеорепортаж с участием соотечественников (размещен на сайте <https://minsoc.gov-murman.ru> в разделе: Главная\ Соотечественники\ Видеоинформация о программе).

При содействии УВМ УМВД России по Мурманской области прошел опрос участников программы и членов их семей. По результатам опроса определены основные факторы переезда в Мурманскую область. Прежде всего, это желание жить в России. Вторым фактором переезда в Мурманскую область является уровень заработной платы, который выше, чем в средней полосе.

В первом полугодии 2022 года в рамках реализации региональной программы переселения соотечественники приняли участие в следующих мероприятиях:

- 101 человек получили единовременные денежные выплаты в размере 9500 руб. на одного человека. Объем финансовых средств, затраченных на данное мероприятие, составил 959,5 тыс. руб., в том числе 681,2 тыс. руб. - субсидия из федерального бюджета; 278,3 тыс. руб. - средства областного бюджета.

- 63 соотечественника прошли медицинское освидетельствование перед оформлением разрешения на временное проживание. Объем финансовых средств, затраченных на данное мероприятие, составил 269,4 тыс. руб. из областного бюджета.